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Azt lehetett volna hinnünk, 
a Kossuth-párt leszerelése 
ha ez a leszerelés még oly 

keserves viszontagság mellett tör­
tént is, a béke végre még is be­
vonul a képviselőházba. Azt is 
hihettük volna, hogy az idő rö­
vidségénél fogva a két legsürgő­
sebb feladat, az ujonctörvény és 
az indemnitás elintézése is meg 
fog történni. Hisz szükségtelen 
ujfent hangoztatnunk, mily sok 
ezer öreg katona várja a szabadu­
lást, közülök mily sokan akarnak 
ismét visszatérni polgári hivatásuk­
hoz, hogy termékenv munkát vé-

kórságából. És 
hogy

gezzenek a maguk es a haza ja­
vara, mások ismét mily sokan 
nem ismerik még ma sem azt az 
időpontot, mikor fegyver alá hív­
ják őket s ennek folytán még leg­
közelebbi jövőjük fölött sem ké­
pesek rendelkezni. Épp oly szük­
ségtelen hangoztatnunk, hogy a leg­
nagyobb lelkiismeretlenségek egyi- 
ke"*az, hogy az államháztartásban 
a rendet semmi feltétel alatt sem 
engedik helvveállitani, azt a rendet, 
melynek betartására a parlament 
voltaképpen egybe hivatott. De a 
Szederkényi-csoport kisded serege 
és a néppárt, mely az alatt a kép­
mutató ürügy alatt és folytonos 
fogadkozás mellett, hogy ö volta­
képpen kárhoztatja az obstrukciói. 
annál buzgóbban obstruál; ez a 
kis koalíció meggátolja azt, hogy 
a parlamentet kiszabadítsák alom-

ezzel kiderül az 
is, hogy mitől függ Magyarország 
jó és balsorsa.

Nem a többségtől, mely tu­
lajdonképpen képviseli a népaka­
ratot. nem is attól a nagy kisebb­
ségtől, mely a Kossuth-pártban ! 
csoportosul, nem, egy csekély I 
kisebbségtől, mely számra nézve j 

még arra sem elég, hogy a név­
szerinti szavazások parlamenti visz- 
szaélését képes lenne keresztül­
vinni, ettől a törpe kisebbségtől 
függ most Magyarország békéje 
függ Magyarország fejlődésképes 
sége, függ Magyarország legkö­
zelebbi jövője. Itt pedig nem se­
gít az érzékenységnek semmiféle 
módja, itt nyugodtan s biztos kéz­
zel meg kell k> resni a baj gyöke­
rét s aztán erélyesen végbe kell 
vinni a gyógyítást. Ha egy oly 
kicsiny csoport, mint az, mely 
most fizi az obstrukciót, elég ahhoz, 
hogy Magyarország parlamentjét 
megbénítsa, akkor ez a parlament 
bebizonvitottan immár csakis a 
saját házszabályaiban beteg.

Ezeket kell megváltoztatni, 
mert semmiféle lelkiismeretes kor- 
mánvnak sem szabad magát an a 
ráadnia, hogy ezekkel a házsza­
bályokkal, melyek minden vélet­
lennek ajtót, kaput tárnak, melyek 
minden haszontalan és csak sze­
mélyes érdekek kielégítésére tö­
rekvő revoltáns minden szeszélyé-

amilyenekei éppen most kell az

nek kedveznek, intézze meg to­
vább is az ország sorsát, kivál-
akkor, mikor oly fontos kérdések

lintézést, mintkívánják a sürgős e

országnak megoldania. Hogy ez 
igy van, azzal tisztában kell len­
nie a kormánynak; annak szüksé­
gétől. hogy a házszabályokat ala­
posan és "a lehető leggyorsabban 
meg kell változtatni, át kell dol­
gozni, a többség minden egyes 
tagja kell, hogy teljesen át legyen 
hatva. Ha ezt már Ausztriában is 
belátják, hol pedig oly sokfele 
nemzetiségi part létezik, mennyi­
vel inkább kell nekünk magya­
roknak ezt a nézetet vallanunk és 
ténynvé változtatni törekednünk.
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Jegyzőink kévéimé. A varmegyei 
községi és körjegyzők egylete — mint 
azt már jeleztük is — még a múlt 
hó 28-án egy emlékiratot adott at fő­
ispánunknak helyzetük javítása, fize­
tésük emelése és segéd munkaerők 
rendszeresítése tárgyában. Az emlék­
irat a vármegye legközelebbi közgyű­
lésén kerül tárgyalás alá. Mink, akik 
teljesen át tudjuk érteni azt a hely­
zetet, amely jegyzőinket ennek a 
mozgalomnak megindítására kénysze­
rben e, szívesen állunk törekvéseik 
mellé.’Emlékiratukat alább egész ter­
jedelmében közöljük, annál is inkább, 
mert összes kívánságaiknak teljesü­
lése nem függ csupán a főispán jó 
akaratától és a vármegye elhatározd 
sától, hanem kormány-, sőt törvény­
hozási intézkedésre is szükség lesz 
azoknak érdekében. A megindult moz 
galom tehát csak úgy \ezethet cied- 
ményre, ha törekvéseik igazsága az 
egész közvéleményt által hatja, még 
pedig oly erősen, hogy rég megcson­
tosodott előítéleteket is kész lesz azok­
nak feláldozni. A bátor szavú emlék­
irat következőkép hangzik

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Deák Ferenc emlékezete.

_ Zemplénvármegyének Dciik Ferenc emlé­
kére f. év nov. hó 28-án tartott diszgyiiiésén 

mondotta: —
dr. Fereuvzy Elek.
(Folytatás és vége.)

Alig hangzik el a helyeslések 
zaja, már újabb nagy beszédet mond 
júliusban a fölmerült vallási villon­
gások ügyében és figyelmezteti nem­
zetét, hogy vigyázzon, „mert küzdoj- 
gainkban súlyos átok gyanánt nyomja 
nemzetünket a hajdan korból örök­
ségül reánk szállott irigy viszálkodás- 
nak minden közbizodalmát elfojtó 
indulatja. Es nem külső erőszak fog 
egykor minket elnyomni, hanem belső 
egyenetlenség, mely a közerőt és köz- 
lelkesedést kifejteni nem engedi s 
polgári szabadságunk éltető gyöke­
rein rágódva, végtére is nemzeti lé­
tünket fogja feldúlni/4

Majd ismét nov. 20-ikán 1833-ban 
mondja nagy hirü beszédét a testvér 
lengyel nemzet érdekében; szabad­
ságszerető szive fuljajdul, hogy „iszo­
nyúi valósággá vált a régi jóslat, mert 
le van tiporva a lengyel nemzet egy­
kori nagysága, összezúzva hevernek 
a hajdani szabadságnak füldult óra- 
ladéki,u a Vistulának lengyel vérrel

áztatott partjain már nem szabad 
lengyelek tűzhelye füstölög és a len- 
gyei nemzet hatalmas erőszakkal vég­
képen ki vagyon törölve a nemzetek 
sorából. Es bár neveli fájdalmunkat 
annak érzete, hogy kérő szónál nincs 
egyebünk; nyújtsuk mégis e csekély 
vigaszt, hiszen a szolgaságig alázott 
nyomorultnak édes enyhülést nyújt 
a keservek özönében az is, midőn a 
résztvevő szánakozásnak forró künyeit 
hullani látja.

Tekintetes türv.-hat. közgyűlés! 
Mig ez ideig inkább a szív ideális 
érzelmei találnak Deák Ferencben 
nemes szószólóra, 188o-ben már a 
közszabadság folytonos megtámadta- 
tásai folytán mindinkább az ellenzéki 
pártvezér jelenik meg benne : aki a 
magyar közjogi türvénvek pragmati­
kus fejtegetéseivel, az előzetes esetek 
bámulatos ismeretével; a törvényes 
igazság megdönthetetlen erejébe ve­
tett szilárd hitből, teljes erejével kél 
a közszabadság oltalmára.

A báró Wesselényi szathmári kö­
vet személyében megsértett szólás- 
szabadság érdekében, összes idevágó 
ősi törvények és jogszokások ismételt, 
pragmatikus fölsorolásával bizonyítja, 
hogy „sértve van törvényeink szentsé- 
gQ mert önkény gy akoioltatott, és a 
szólásszabadságot veszély fenyegeti.

Később a hasonló természetű sé­
relemnél a gróf Ráday ügyben, majd 
a Kossuth Lajos ügyében hozott tör­

Méltuságos grui' Főisjnin ur!
Tek. Törvényhatósági Bizottság !

Tisztelettel alulírottak, mint a 
Xemplénvármegyei községi és kör­
jegyzők egyletének tisztviselői, egy­
hangúlag hozott határozata és meg­
bízása tolván, tisztelettel járulunk 
Méltóságodhoz, hogy röviden meg­
világítva karunk szánalmas állapotát 
s rámutatva azokra az okokra, melyek 
bennünket a végső kétségbeesés kar­
jaiba kergetnek, a viszonyok nyomasz­
tó hatása alatt kérjük, reméljük és 
várjuk elviselhetetlen helyzetünk némi 
javulását.

Feleslegesnek tartjuk itt bőveb­
ben részletezni, tételenként felsorolni, 
hogy az 1871. évi XVIII. törv.-cikk 
és illetve az 1886. évi XXII. törv.-cikk 
szentesítése óta — melylyel a községi 
és körjegyzői intézmény rendszeresit- 
tetett — nem történt sem a községi, 
sem az állami közigazgatás, de sőt a 
jogszolgáltatás terén sem oly intézke­
dés, mely a közigazgatás legalsó fo­
kán álló községi- és körjegyzői állásra 
újabb meg újabb teendőket, kötelezett­
séget, az ezekkel járó fokozatosabb 
munkakört s ezekből kifolyólag el­
viselhetetlenné fejlődött munkát és 
felelősséget ne rakott volna a jegyzők 
vállai ra, anélkül azonban, hogy 
eszébe is jutott volna akár a törvény­
hatóságoknak a közigazgatás teher- 
hordozóivá avatott jegyzők megélhe­
téséről, az emelkedő munkának pár­
huzamos arányban haladó dotatitóiról 
gondoskodni.

Tudjuk nagyon jól, hogy Méltó­
ságod a községi- és körjegyzők, a köz- 
igazgatás ezen alsófoku munkásai 
iránt jóindulattal viseltetik és hogy 
azok bajain kitelhetőleg tud is, óhajt 
is segíteni. Ezért vagyunk bátrak 
helyzetünk nyomasztó és kényszer- 
hatása alatt hozzá fordulni, alázattal 
kérve, kegyeskedjék az egész várme­
gye jegyzőikarának szomorú és két-

vény ellenes Ítélkezés tárgyalásánál 
szólal fül; de felszólalása már nem 
az ellenzéki pártvezér önérzetes, de 
mérsékletet tartó kijelentése, hanem 
az elkeseredett honfi fájdalom dörgő 
hangú kitörése. Amidőn Kossuth Fa­
jos elitéltetésekor a törvénytelen kú­
riai Ítélet orvoslásául a királyi ke­
gyelmet ajánlják, férfias, heves han­
gon kél ki és visszautasítja azt, „mett 
kelyreállitja-e kegyelem a megsér­
tett törvényeket; a megsértett törvé­
nyek helyreáll itása a kegyelemtől 
nem függhet, mert különben nem él­
nénk alkotmányos országban. Mikor 
sérelmeinket kívánjuk orvosolni, akkor 
törvényeink igazságát követjük és 
nem kegyelmet kérünk A

Tekintetes törv.-hat. közgyűlés 1 
Jól tudom, hogy nekem most ez ál­
hatómmal kötelességem volna Deák 
Ferenc örökbecsű nyilatkozataiból 
még sok számtalan példát fölmutatni, 
hogy jellemezzem az ő politikai pá­
lyájának ezen első felét; és jól tu­
dom, hogy Deák Ferenc politikai sze­
replésének minden mozzanatát rész­
letesen megismerni, a tek. törvény- 
hatóság szivének nemes vágyakozása; 
mégis határt szab legjobb igyekeze­
temnek az idő rövidsége. Hiszen egész 
köteteket kellene felolvasnom, mert 
nem volt egyetlen szava sem, mely 
nemcsak korának, de minden jövendő 
koroknak is utat és irányt ne mu­
tatna.

Csakis hires követjelentéseit kí­
vánom fölemlíteni még is, mint az 
1840-iki országgyűlés korlátlan hatal­
mú ellenzéki vezérének beszámolóját, 
mely, midőn fölsorolja a nagy nem­
zeti reformpárt üdvös kezdeményezé­
seit, javaslatait; kíméletlen nyíltság­
gal föltárja a küzdelmek eredmény­
telenségének okait; megdönthetetlen 
érvekkel bizonyítja a nemzet igazait, 
indokolja az ellenzéki küzdelem jo­
gosultságát, sőt végzetszerüségét. Ki­
mutatja, hogy a kormányoknak száz 
év óta hibás politikája szorította bele 
a nemzetet az ellenzékiségbe; mert 
a korona tanácsosai és a főkormány­
székek nem voltak képesek lépést 
tartani a nemzet egészséges, bár ro­
hamos fejlődésével; nem voltak ké­
pesek a nemzeti közérdeket felismer­
ni ; nem voltak képesek a nemzettel 
— melynek még anyanyelvét is el­
nyomták — együtt érezni; nem vol­
tak képesek saját szivük verésén át 
érezni a nemzet kebelét emelő vá­
gyakat ; hanem a reformoknak óha­
ját, a nemzeti létérdekek biztosításá­
nak jogos kívánalmait forradalmi láz­
nak minősítették! Ha sok könyör­
gésre, kérésre, követelésre adtak is 
olykor valamit, határozatlan vonako­
dással nyújtották azt, de gyors erély- 
lyel vonták vissza mihamar.

Pedig ez a nemzet sohase tért le 
törvényeinek szilárd alapjáról; és ha 
olykor igazai védelmében egyik kar-

JLajtuuk mai száma 6 oldal.
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Kívánságunk, kérelmünk a kö­

vetkező : , .
1. A Zemplén vármegyei községi- 

ág k >rjegvzők túlnyomó nagx részé 
méi: ma is 800— 1 OfK) korona alap­
fizetéssel van felvéve, amely ma már 
az állami tisztviselők fizetését szál á- 
lyozó törvénytervezetben egy pénz- 
mzvőri főviízvázó fizetésénél a né­
mely helyen lévő 1200 korona fizetés 
pedii: az irnoki fizetésnél is alantabb 
áll: — mivel pedig a jegyzők nem 
irnoki teendőket végeznek, tisztelettel 
kérjük a jegyzők fizetését a törvény- 
tervezet X. osztályában lévő állami 
tisztviselőkének megfeleiőleg 1600— 
1800 és 2000 koronában, — a lak­
bért ennek megfeleiőleg 350—400 és 
450 koronában állapítani meg.

2. Szabályozni kérjük a fuvar- 
átalányokat s azokat legalább 600 
koronában kérjük megállapítani, mert 
a mostani viszonyok között a jegyzők 
a fuvarátalányra ráfizetnek.

3. Kérünk hivatalszolga tartásra 
évenként 360 koronát, mert e nélkül 
a körjegyzők el nem lehetnek, a kéz­
besítések és a községi elöljárókkal 
való gyakori érintkezés és ezáltal az 
ügyek gyorsabb ellátása végett.

4. A jegyzöségekben kérünk se­
gédjegyzői állásokat rendszeresíteni 
s ezen állások választás utján töltet­
nének be és az elválasztott segéd­
jegyzők a közgyámi teendőkkel bízat­
nának meg, oly módon azonban, hogy 
emellett egyébb, a jegyző által hoz­
zájuk utalt ügyeket is kötelesek el­
látni. Ezen állásra csak oklevéllel

Z E M P L E N.
Deezcml
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M után pedig i j gyz ik, k - 
tudomás szerint már vsuk a mostani 
teendőket sem képesek másodmaguk- 
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íi lt eset v átvezetése, adó 
és egvébb í k nyvek, nyilx ántartasok 
i-( etése, i ;tat is* ki i lás kezelése egy 
munkaerőt folyton az irodához köt 
— aképpen tartjuk leküzdhetőnek, ha 
minden jegyző mellé egy gyakornoki, 
esetleg irnoki állas rendszeresittetnék 
évi 72(1 k irona segélydijjal. Szüksé­
gesnek tartjuk ezt, nehogy a közigaz­
gatás egyik vagy másik ága elhunya- 
goltassék, le szükségessé teszik ezt 
az anyakönyvi teendők folytonos sza­
porodása, a közoktatás ellenőrzése, a 
m íkás- és cselédsegélyző pénztár 
hathat 'S előmozdítása és az itt tel 
nem sorolható, minden a jegyző 
munkakörébe utalt ügyek edátásá- 
nah segéd kezes, s különösen az adóív, 
kincstári illetékek, útadó, ebadó, vici­
nális és egyébb utak kezelése és eze- 
kenfeliil a körjegyzőknek a közsé­
gekbe való gyakoribb kiutazása erdő­
kében is. De meg másrészről alkal­
mat kell nyújtani azoknak, kik ezen 
pályán akarják magukat kiképezni, 
a gyakorlat elsajátítása szempontjából.

Természetesnek tartjuk azonban, 
hogy ezen segélydij a jegyzőnek adas­
sák. a gyakornok vagy Írnok alkal­
mazása a jegyzőre bizassék, mert a 
választás 1—3 hónapig' is elhúzódván, 
a jegyző ezen munkaerőt egy percig 
sem nélkülözheti s ez úgyis a jegy­
zők felelőssége alatt működhetvén, a 
jegyző csakis oly egyénért vállalhat 
felelősséget, aki bizalmára érdemes, 
és a jegyző hivatott első sorban el­
bírálni azt, váljon képes és érdemes-e 
az illetőt ezen pályára való törekvé­
sében támogatni és kiképezni.

G. Nagyon visszás dolgokat szül 
sok helyen a jegyzői lakás és az iro­
dai helyiség hiánya is. Mert, mit ér 
a lakbér, mit ér az irodabér, ha a 
jegyzők székhelyén sem lakás, sem 
irodahelyiség nincsen. Különösen az 
irodahiány az, mely a jegyzők egész­
ségét, szemevilágát teszi idő előtt 
tönkre. Nincsen tisztességes, tágas, 
szellős, világos, tüdővésztől biztos 
Helyiség. Egy szobában zsúfolva az 
anyakönyvi szekrény a fontos anyá­

jával vitézi kardot forgatott is, a má­
sikkal a Corpus Jurisra támaszkodott; 
ez adott a nemzetnek bátorságot, ezen 
öntudat adott kellő önbizalmat akkor, 
amidőn jogainak védelmében saját 
gyenge erejét szembe merte állítani 
egy világhatalommal . . .

I >e tekintetes törvényhatósági 
közgyűlés! majd sötét boridat szál­
lott az országra: a hazafias fájdalmat 
még keserítette az eredménytelenség 
tudata; szinte gyásztemetővé válto­
zott a haza. A nagy megdöbbenés, 
a nagy nyomás közben igen sokan 
már-már elvesztettek hitüket a nem­
zet jövője felől: és hogy az elesüg- 
gedés, a lemondás általános nemzeti 
katasztrófává nem lett: ismét nagy 
részben 1 )eák Ferencnek köszönhetjük.

lh-54-ben Kehidáról Pestre köl­
tözve, minden megragadható alkalom­
mal hangoztatta, hogy „él még a 
nemzet e hazán”, hogy nem veszhet 
el az a nép, amely királyi esküvel 
is megerősített törvényei alapján áll; 
hogy csak az a nemzet pusztulhat el, 
amelyik törvényes jogairól önként 
lemond, vagy azokat gyáván elalkudja, 
hogy túlerő elnyomhatja ugyan a 
nemzeti jogokat, de csak ideig-óráig, 
mert azok diadalmasan uj életre kel­
nek.

Azzal a képtelen „Verwiskungs- 
theorieu-val szemben feleleveníti a jog­
folytonosság eszméjét, amely külön 
ben is alapja volt a magyar politiká-

k„nvvekkcl. törvényekkel, rendelclek- 
í> aszóval m-nuazuu » _meiyekrnap.n„p mellett stóesek.

X régebbi ügyiratok, adofőkonyvek, 
lajstromok, hol a pitvarban, hol a pá­
don vannak elhelyezve az egerek, p- 
né<z és nedvesség martalékának. Az 

rakáson, szűk helyen összezsú­
folt nyomtatványokból a szükségé
n k kikeresése időt rabló munka. A
h ízasUmk jtés ily helyisegekben valo-

szatíra, ez az állami méltóság
és tekintély rovására szolga-.

A közérdek szempontjából ezen 
s°<ri*eni okvetlen szükséges. ,

° s-dteni pedig akként, hogy két 
szoba irodának, egy helyiség irattár­
nak szolgáljon. , .

Imi mindezen ügyet: rendezésé­
nek pénzkérdését illeti, nem tartjuk 
magunkat hivatottaknak annak meg 
oldására, de már most rá kell mutat­
nunk arra, hogy ezek rendezése köz­
ségi pótadóval, a községek toxábbi 
megterheltetésóveJ nem teljesíthetők.

Hiszen a jegyzők nem épen úgy 
szolgálják az országot, a varmegyét, 
a p izségeket, egyszóval a közt, mint 
az állami, vagy a törvényhatósági 
tisztviselők, hivatalnokok ?. do, sőt 
inkább, mert egy tisztviselő, egy hi­
vatalnok sem végez oly sok oldalú, 
annyi különféle munuat, mint a jegy­
ző. Ebben összpontosul a községi, a 
vármegyei és az állami tisztviselő és 
miért csak éppen ennek terhét, ennek 
javadalmazását kell a népnek külön 
viselnie, miért kell annak külön pót- 
adóval hozzájárulni még a nem köz­
ségi tisztviselők fizetéseihez is akkor, 
midőn a saját közigazgatási terheiket 
sem bírják meg. De viselné, a visel- 
hetőség korlátái között, ha látna azt, 
hogy az az ő általa megválasztott, ő 
általa fizetett községi tisztviselő első 
sorban és kizárólag a községi ügye­
ket látja el; — de mikor azt látja, 
hogy annak a jegyzőnek első sorban 
parancsol az állam, mert ő neki kell 
az adóügyeket a községekben az ál­
lam javára ingyen, minden ellenszol­
gáltatás nélkül ellátni, midőn látja, 
hogy a pénzügyigazgatóság nem tö­
rődik azzal, hogy jut-e ideje a köz­
ségi tisztviselőnek a községi ügyek 
ellátására, — mikor látja, hogy ha a 
jegyző a községi ügyeket igyekszik 
pontosan ellátni, bírságolással lesz 
kényszerítve az állam érdekében, sok­
szor annak a községnek, annak a la­
kosságnak, amely választotta, amely 
fizeti, amelynek esküt tett, ennek el­
lenében — amannak érdekeit kell 
megvédenie : — akkor a községektől, 
a jegyző javadalmazásának emelésére 
kérni', kívánni semmit sem lehet.

nak századok óta és megmutatja a 
kibontakozás útját.

Hihetetlen nagy volt a feladat, 
amely Deák Ferenc előtt állott. Egy 
szerencsétlen, sötét szakadék tátongott 
a nemzet és a korona között. Egy­
részt igazolnia kellett a történtek után 
a nemzet követett politikáját, és haj- 
lithatatlan szilárdsággal kitartani tűn­
vén vés jogaink mellett; másrészt szá­
molnia kellett egy nagy múltú, ha­
talmas dinasztia természetes érzékeny­
ségével és a birodalom jövendő soisa 
iránti aggályaival.

Végre mégis némi derülés mu­
tatkozik az elborult egen ; és meg­
indulnak az alkotmány x isszaallitasi 
kísérletei; megjelennek az októberi 
diploma és a februári patens. Aggo­
dalommal eltelt kebellel látja Deák 
Ferenc, hogy az alig takadó bizalom­
nak ismét elszakadt egy-egy gyökér­
szála.

Es mégis kénytelen kijelenteni 
lSGl-iki első és második felirati ja­
vaslataiban, hogy a nemzet oktrojált 
alkotmányt el nem fogadhat;_ hogy 
a pragmatika szankción és az 1790-iki 
törvényeken alapuló ősi alkotmány - 
nak az 1848-ik évi törvények szerinti 
teljes és csorbítatlan visszaallitása 
lehet csak a kibontakozásnak egye­
düli, törvényes módja. Fényes dialek­
tikával bizonyítja be, hogy a magyar 
alkotmány teljes és csorbítatlan visz- 
szaállitása a birodalom fennállását

nemcsak hogy nem veszélyezteti, de 
sőt csakis ősi alkotmányának biztos 
sáncai között lehet a nemzet azon 
helyzetben, hogy önállásának és al­
kotmányos jogainak sérelme nélkül, 
a törvényszabta szigorú kötelezettség 
mértékén túl is, méltányosság alap­
ján, politikai tekintetből vállalhassa 
euy részét azon súlyos terheknek, 
amiket a birodalom közös érdekeinek 
neveznek.

Es ime egy nagy embernek szi­
lárd becsületessége és egy nagy ki­
rálynak politikai bölcsessége megér­
tette egymást és léU*e jött a kiegye­
zés nagy műve a Deák Ferenc által 
megjelölt alapon és láthatták közös 
bizalommal újra fölragyogni az ország 
szent koronáját: együtt a nemzet és 
a király!

Tekintetes törvényhatósági köz
g vines! így vitte diadalra nemzeté­
nek ügyét Deák Ferenc, mert hata­
lommal bírt a lelkek felett, mert 
megtestesülése volt ő maga is a ma­
gyar polititikai történet folyamán 
megnyilatkozó nemzeti léleknek ; nem­
csak vezére volt ő nemzetének, hanem 
leikének lelke is! Negyven éves po­
litikai működésének minden mozza­
nata át van hatva a faj szeretettől, a 
királyhűségtől, a törvények tisztele­
tétől, az igazság erejébe vetett hit 
mélységétől! Ezek voltak fegyverei 
nagy politikai küzdelmeiben és mégis 
megadta a gondviselés neki a nagy

Hát ha már telik az államnak 
az állami és más tisztviselők javadal­
mazását a mai kornak, a mai köve­
telményeknek, a mai viszonyokhoz 
alkalmazva, fizetéseiket rendezni, ja­
vadalmazásaikat javítani, de sőt nem­
csak ezekét, hanem még a községen 
—- a vármegyéken kívül álló, vagyis 
semmi községi, vármegyei vagy ál­
lami funkciót nem teljesítő lnííeleke- 
zeti lelkészek, tanítók javadalmazását 
országos és állandó segélylyel bizto­
sítani' megélhetésüket elősegíteni: 
mennyivel inkább rászolgálnák eiie a 
minden hivatal által igénybe vett és 
mindenki által mostoha gyermeknek 
tekintett jegyzők!

Nem azért hozzuk ezeket tel, 
mintha mi talán nem tartanok he­
lyesnek, igazságosnak, méltányosnak 
azt, hogy amazok helyzete javíttatott, 
de ’mig^ egyrészt a keserűség érzete 
adja ajkunkra e szavakat mellőzte- 
tésünk miatt, nem-e méltán fölemelt 
fővel követelhetjük azt, hogy sokol­
dalú, terhes és felelősségteljes mun­
kánk, munkálkodásunk a közjó, ami 
létérdekünk és családunk fenntartása 
tekintetéből a jog, igazság és méltá­
nyosság szerint dijaztassék.

Hiszen ha párhuzamba vesszük 
képességünket s uz ennek megszer­
zésére fordított időt, elszenvedett nél­
külözéseket, költségeket, semmivel 
sem vagyunk hátrányban azon ma- 
gassabb rangú tisztviselőknél, kik 
egyoldalúkig, egy munkakörben, egy 
szakmában képzettek; — de kérjük 
van-e a világon olyan tisztviselő, aki 
a magyar jegyzői kar képességével 
bírna a munkára s képzettségével a 
sokoldalúságára. A magyar jegyzői 
karon kívül hol van az a tisztviselő, 
aki dolgozna az összes minisztériu­
mok és azok számtalan ügyosztályai 
számára : mint a magyar jegyzői kar! 
Es mégis mi vagyunk azok, kitől meg­
követelik, hogy az állam, törvényha­
tóság, a községek ügyeit pontosan, 
lelkiismeretesen vezessük, a népnek 
tanácsadói vezetői, mindennemű tár­
sadalmi, községi ügynek és mozga­
lomnak munkásai, előmozdítói, a köz­
oktatásnak szószólói, a mezőgazdasági­
ég cselédsegély-pénztár előmozdítói, a 
százlele statisztikai adatok gyűjtői, 
az állampénztár telitől, a végrehajtá­
sok lelkiismeretes, tapintatos s egyút­
tal szigorú vezetői stb. Hiszen ezek­
nek elsorolása is maga egy óriási fe­
ladat, hát még annak teljesítése! 
Ezekből kétségtelenül kitűnik, hogy 
a jegyzői kar kívánsága, óhaja jogos 
és mindcnnekfelett igazságos és mint 
ilyen tisztviselő fizetése, másképpen, 
mint az ország pénztárából nem

alkotás dicsőségét.
Megadta dicsőségét a nagy al­

kotásnak, tek. törv. hat. közgyűlés, 
mert legyen is bárminő fölfogásunk 
a 67-iki törvényekről, a kiegyezés 
helyességéről, az alkotmány vissza­
állításának körülményeiről; akár tart­
suk azt — ami meggyőződésem ne­
kem is és az ország óriási nagy több­
ségének is — hogy azok minden jö­
vendő nemzedékre nézve is a politikai 
megélhetés egyedül képzelhető alap­
jai ; akár tartsuk is azokat hiányos­
nak vagy fejlesztendőknek, — mert 
én nem vonom kétségbe, hogy az 
ellenkezőnek vitatása is a meggyő­
ződésnek ép oly tisztességes és ép 
oly hazafias forrásából fakadhat; — 
mondom gondolkodjunk is bárhogy a 
67-es kiegyezés politikai értékéről és 
becséről: azt az egyet általánosan el 
kell ismernünk, hogy e nagy mű egy 
bámulatos bölcs és nagy elme meg­
feszített munkájának eredménye; egy 
bölcs és nagy elmének, amelynek a 
hazaszeretet mindent átható ereje 
adott elegendő kitartást és bölcsessé­
get arra, hogy Magyarország szabad, 
önálló kifejlődésének alapfeltételeit 
az ellenkező áramlatok oly nagy ha­
talmával szemben is biztosítani tudta.

Deák Ferenc emléke álljon kö­
vetendő példaként minden nemzedék 
előtt; és a közbizalom, a közegyet­
értés áldása e hazán fakadjon az ő 
emlékezetéből!
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fedezhető. Ami most a jegyzők lakás 
kérdését és az irodák létesítését illeti, 
az k nnyen keresztülvihető lenne és 
pedig aképpen, hogy ha a törvény- 
katéság azok építését a saját hatás­
körében elrendelné, a községek és kor- 
,t’iiyzőségek ez iránti kérelmét támo- 
jatná, a szükséges pénzek megszerzé­
sét kieszközölné.

Ezen kölcsön oly időre, vagyis 
annyi évre vétetnék fel, amely idő 
alatt a most fizetett jegyzői és irodai 
bérekből azok kamatostól törleszlhe- 
- k lennének, így a községekre újabb
teher nem hárulna. _ ,

EzekE n kívántuk Mélúságounaí 
,os és igazságos kérelmüket, pana­

szunkat őszintén és nyíltan feltárni 
és midőn ügyünk elörevitelére a leg­
illetékesebb helyről, a kormányzó 
Miniszterelnök ur Öméltóságától biz­
tató fénvsugárt nyertünk, midőn is­
merjük "és "tapasztaltuk méltosagos 
Főispán urnák és a tekintetes törvény- 
hatóságnak karunk iránt tanúsított 
elismerő és kitüntető jóméin.itat 
bizalommal helyezzük kérvényünket 
atvai jóindulatába s kérelmünk el­
fogadásáért s azok teljesítéséért má­
zul osan esedezünk.

Mély tisztelettel vagyunk 
a Zempíénvármegyei községi- és kör­
jegyzők megbízásából és neve ben • 
méltóságos grót 1 öispán urnák 

alázatos szolgái:

ban. hogy a tagok nagyobb részének 
a nemes ügygyei való nem törődöm- 
sége és részvétlensége miatt a máso­
dik sátoralja-ujhelyi dalárda is be- 
szüntette működésót.

Hocjv ez igy történt, oka részben 
a közönségnek a dalárdával szemben 
való tartózkodó magatartása is, mely 
a tagokat elkedvetlenítette. Ez a kö­
zöny nagyban hozzá járult és elő­
segítette a dalárda működésének meg­
szűnését.

Azóta az újhelyi dalárda nem ad 
hirt magáról. Létezik ugyan, meit 
nem oszlott föl. Működő és pártoló 
tagjai most is vannak, de niiics^ \e- 
zér. az az összekötő kapocs, mel\ a 
szerte húzódó dalárokat együvé tobo­
rozza, lelkesítse s a nemes ügy érde­
kében együtt tartsa. Ha a vezér lan­
kad. katonáit is elhagyja az erő és 
bizalom s a lelkes csapat csakhamar
szerte széled. 1

Mennyi alkalom, hány eset ama 
in;ár magát elő, amikor az újhelyi 
dalárda bizonyos ünnepies alkalmad­
kor szerepelhetett volna, de mert léte­
zéséről s mkuiek sincs tu ionium, min­
dig m íllőzték és vagy alkalmi, vagy 
más dalárdával pótolták hiányát.

Nem is lehet az máském, a nol 
o,rv meg nem szűnt, föl nem oszlon 
egvesület éveken át nem ad életjelt

Ifuhav Kálmán, 
egyleti főjegyző

Fodor Jenő, 
egyleti elnök.

Az újhelyi dalárda.
Sátoraljaújhely, 190:’-. dec. 1-.

Mikor öt-hat évvel ezelőtt egy 
lelkes, kis társaság akadt l. jheh ben, 
xmelv újból megalakította es eietre 
keltette az előbb már évek hosszú 
cm óta szünetelő dalárdát, taian 
senki sem, legalább a dalarok egyike 
sem gondolta, hogy a sátoraljaújhelyi 
dalárda rövid két évi működésé után 
begöngyöli azt a lobogni, melylyel 
hajdan annyi sok dicsőséget, híméi et 
szerzett ez az egyesület.

Széles ez országban ósmertex az 
uihelvi dalárdát. A merre járt, lelket 
nemesítő dalával mindenütt hódított, 
mindenünnen, országos dah er&enye v- 
ről is a közönség osztatlan tetszesenek 
zálogával, versenydijakkal es érmék­
kel tért haza. , 7

\ hivó szó, a dal, az Lueszem
hanm melv a sziveken át tör kitűzött 
Irányzata felé, amelytől mi magyarok 
álmodozásba, lelki gyönyörbe is tud­
tunk esni egykor, - itthon Ljbely- 
ben is közkedveltté tette a dalárda .

\ lobogó, melynek babér es el 
vsőség jutott osztályrészül, ma szégyen- 
kezve húzódik meg a varmegyehaza 
valamelyik sarkában. Ott lepj a poi 
s ki tudja meddig marad ismét enn

Mikor ezt a portól lepett, begun- 
crvolt lobogót az az ambícióval telt 
nemes munkára kész kis csoport ot 
év előtt kezébe ragadta s fölajánlotta 
tehetségét és idejét a közönség szóra­
kozására - az volt célja, hogy azt 
a szerteágazó fonalat mely társadalmi 
életünkben egymástól amj ra ol 
tartja a különböző elemeket, lehetőleg 
erőssé, egygyé szőjje. Lelki, epu e&s 
iáró élvezetek nyújtásával 0-7ekeze 
elősegíteni a társadalmi élet tehenem 
lését, melyre nálunk még mindég 
nagy szükség van. Alkalmat akart 
nyújtani arra, hogy különböző rendu 
és rangú emberek : ha nem is egymás 
között, de olykor-olykor legalább egy­
más mellett megférhessenek.

\ cél szép és nemes volt és ha 
nem'is teljes, bizonyára nagy ered- 
ménvt mutatott v olna föl, ha a má 
sód "ízben újjá szervezett dalárda nem 
<7iinteti meg oly hamar működését. 
Egy elnök-válság elég volt ahhoz, 
hogv a dalárda, mely oly biztató jö­
vővel indult meg, lassan, de biztosan 
a megsemmisülés örvényébe jusson. 
Ezt a°helyzetet belső, személyes kér­
dések csak jobban elmérgesitették és 
rövid idő alatt olyan meghasonlas, 
elégedetlenség ütött tanyát a dalarda-

magárol. És nem is mellőzése ez tu­
laj donképen a dalárdának, mert mel­
lőzni csak azt lehet, aki, vagy ami 
tényleg létezik, már pedig az ujhehi 
dalárdáról mindenki, különösen ma­
gok a tagok tudják legjobban, hogy 
évek óta nem tart próbát es meg­
szűnt működni. . .

Kívánatosnak tartjuk telnn, hogy 
Sátoraljaújhelynek is legyen végre 
arra alkalmas elemekből szerve­
zett dalárdája, mely lelket neme­
sítő dalával sok élvezetben részesítse 
ennek a daloló, sírva vigadó nemzet­
nek leányait és fiait itthon, a mi 
szűkebb hazánkban, Sátoraljaujaely-

Jüjjön egy lelkes, dalos vezér és 
keltse életre a szunyadozó dalárdát.

(j- »•)

HÍREK.

Krónika.
— dec. 12

Vagy három héttel ezelőtt még 
Nem kellett ámbár senkinek :
Kánk települt orvul és loppal 
A fagy, a hó, meg a hideg.
S azt gondolva, hogy mar iuóesken • 
A fagyos, hideg télbe vész :
A főutcára kipakkolt hejhl 
Büszkén, vígan a gesztenyés !

És várt és várt a jó időre 
Hogy átkozott hideg legyen,
S hogy árulhassa a mai on L 
Az utcán minden esteien.
És hízva fényes üzletekben 
Szeme biztos jö\ őbe néz . . •
És árult, árult rendületlen 
Büszkén s vígan a gesztenyés.

Ámde a tél mindegyre késett 
Jött a meleg: olvadt a hu,
S a fagy helyett az idő lett liejh. 
Melegre, lágyra ol\ adó.
És nem fogyott am a mai óni 
S a szép remény mind ködbe vész 
Marónit ah 1 hiába árult .
A tört reményű gesztenyés.

November múlott; jött decembei 
De ez sem hozott hideget 
S a marónisnak deficitje 
E<rvre nőtt és növekedett. 
Somikor látta, hogy mind hiaba, 
Virág itt néki nem tény esz :
Ugv tett, a miként kigondolta 
Dolgát az árva gesztenyés!

Az üzlet—üzlet “ igy sóhajtott 
Otthagyva sütő-kajszi rónát 
S forró" marónit már nem áru 
a z utcasarkon ő tovább. ,
s ha van: ki c tényt eltagadna 
Láthatja mind, ki raja néz,
Hogy máma mar galucsmt arn 
A csőbe került gesztenyés . . ..

— Előléptetések a m. á. v. tiszti­
karában. A magyar államvasutak tiszti­
karánál az ex-lex miatt másfél év 
óta elmaradt a szokásos évi előléptetés. I 
Már úgy volt, hogy az idén is cl ma- j 
rad a nehezen várt előléptetés, leg­
utóbb azonban váratlan örömre vál­
tozott a vasutasok agodalma. Hiero- 
nvmi Károly kereskedelmi miniszter 
közel ezerhatszáz vasúti tisztviselőt 
léptetett elő nagyobb fizetésbe, melyet 
már október elsejétől számítva folyó­
sítanak, noha az előléptetésről szóló 
okmánvt csak karácsonykor kapja meg 
mindenikiik. — A Sátoraljaújhelyben 
lakó m. á. v. tiszviselők közül előlép­
tek a következők: A IV-ik rangtoko- 
zat 2-ik osztályból ugyanazon rang- 
fokozat 1-sÖ osztályába: Puttkav Mór 
mühelyfőnök, a 3-ik osztályból a 2-ik 
osztályba: Ehscher Károly ellenőr,
Oláh Béla mérnök és Anitt Rezső hiva­
talnok. — Az V-ik rangtokozat 3-ik osz­
tályába Dunav Béla. 'Janovich Miklós 
és Péchv László hivatalnokok. Az 
V-ik rangfokozat 2-ik osztályából az 
Ds i osztályba 1 áradj' Géza mérnök, 
a 3-ik osztályból a 2-ik osztályba : He- 
íredüs Győző fű tőházi főnök, Polit- 
/.er Lajos mérnök, Pongrácz Sámuel 
mér nőik, S’z ab" Imre hivatalnok.
A Vl-ik rangfokozat 2-ik osztályából 
az első osztályba Brucker Péter hi­
vatalnok.

— Eljegyzés. Aschenbrier István 
homonnai kir. alj árás o író f. hó S-an 
váltott jegyet Balogh !• erikével 1 zeg- 
léd-Berezelen.

_ Egy föszolgabivo ünneplése.
Harasztiig Miklóst," a homonnai já­
rás főszólgabiráját nagy ovációban 
részesítették folyó hó . - én, Mika s 
napjának előestéjén. A város intelli- 
ligens közönsége kivétel nélkül elhal­
mozta jókivánataival, este pedig az 
ottani dalárda szerenáddal lepte meg 
a főszolgabírót.

— Újévi gratulációk megváltása.
A helybeli árvasegélyző és jótékony 
egyesület javára hozzánk eddig be­
érkezett pénzküldeményeikkel újévi 
gratulációikat meg vau Mák: ^zei” 
kesztőségünk és kiadóhivatalunk 4, 
dr. Thomán Dávid L ngyárról 2, Szó- 
kolay Emil műszaki tanácsos 5, özv. 
Liszy Edéné 4 és dr. Ohláth Mór 
Gálszécsről 2 koronával. Eddigi gyűj­
tésünk 17 kor.

— A honvédelmi miniszter ren­
deleté a sorozásokra vonatkozólag.
\>iri Sándor honvédelmi miniszter 
f.’ hó 11-én körrendeletét küldött Zem- 
plénvár neg/éhez, illetve az összes 
vármegyékhez, amelyben az 1 MM. 
évi fősorozást újból elhalasztja. Eb­
ben a rendeletében egyúttal meginti 
a járási tisztviselőket, amiért némely 
helyen a rendelet ellenére sorozásra 
hívták be az állitásköteleseket és meg­
tiltja, hogy az ő intézkedéséig soroz­
zanak. A sorozás elhalasztásáról a 
következőkben rendelkezik a minisz- 
tor*

..Hogy azon esetre, ha az 1903. 
évre kiállítandó újoncok megaján­
lásáról szóló törvényjavaslat az or­
szággyűlés által megszavaztatnék 
és törvényerőre emeltetnék, az ujon- 
cozás azonnal foganatosítható le­
aven, az ez évi november o-roi 
46000. szám alatt kiadott körren­
deletéin kapcsán felhívom a tör­
vényhatóságot, hogy az illetékes 
cs "és kir. hadkiegészítő kerület es 
honvédkiegészitő parancsnokságok­
kal egyetértőleg két utazási es mű­
ködési tervet és pedig akként álla­
pítson meg, hogy az 1903. évi io- 
sorozás az egyik terv szerint: az ez 
évi december 28-tól jövő 1904. évi 
januárius 30-ig, a másik terv sze­
rint a jövő 1904. január 4-tol feb­
ruár 6-ig terjedő időtartam alatt 
legyen foganatosítható, illetve vég­
rehajtható.1

_]>v, Ferenczy Elek — főispán.
\ Nagymihályban megjelenő Felső- 
ZemplérU Írja, hogy a dr. ^agara 
Viktor távozásával megüresedő fois- 

_tb< páni állásra dr. Ferenczy Elek sátor­

aljaújhelyi anyakönyvi felügyelő van 
kiszemelve.

_V zempíénvármegyei Kossuth-
szobor bizottság ülése. A zempléni ár- 
m°gyei Kossuth-szobor-bizottság nov. 
hó "29-én id. Meczner Gyula elnöklé­
sével ülést tartott. Az ülésen id. Mecz- 
ner Gyula elnök a szobor ügyének 
állását ismertette s bejelentette a bi­
zottságnak, hogy a minisztérium a 
város ama határozatát, mely szerint 
a szobor elhelyezési helyéül a napi­
piac teret jelölte ki, annyiban változ­
tatta meg, hogv a várost utasította 
előbb a napipiac elhelyezésére alkal­
mas helynek kijelölésére. Erre a vá­
ros az insurgens-szobor áthelyezését 
és a helv átengedését kérte a megyé­
től, azonban ez az insurgens-emlek 
áthelyezését megtagadta, mire a vá­
ros a" Wekcrlc-tér átengedését aján­
lotta fel. A bizottság a hely vitatott 
kérdéséből kifolyó késedelemért az 
erkölcsi felelősséget magáról elhárítja 
s felhatalmazza elnököt, hogy Róna 
József szobrászt a Wekerle-tér meg­
szemlélése végett lehívja,_ egyben el­
határozta, hogy a szobrász itt idő­
zésekor bizottsági ülés tartassák. Az 
elnök ezután a pénzügyi jelentést ter­
jesztette elő, mely szerint a szobor- 
alap ma 3o—36 ezer koronára tehető.
\ vármegye által a szobor cél­
jaira felajánlott 20,000 korona fo­
lyósítása iránt felterjesztést intéz 
a vármegyéhez s intézkedéseket 
tesz, hogy a községi előirányzatban 
e célra felvett összegek a szobor alap­
jára beszállittassanak. Egyben a bi­
zottság elhatározta, hogy oda log 
hatni, hogy a szobor az 1904. év fo­
lyamán felállítva legyen.

— Az idei báli szezon első bálja.
Az idei báli szezont a szegény izrae­
lita gyermekeket felruházó egyesület 
által"a városi színházban f. évi dec. 
31-én rendezendő nagyszabású tánc­
mulatság nyitja meg. Az egyesület 
vezetősége és a fiatalságból alakult 
rendezőség mindent elkövet, hogy a 
táncmulatság kívánni valót ne hagy­
jon maga után. Amint halljuk, a mu­
latság fényének és a kedélyességnek 
előmozdítására cigányzenén kívül a 
legjobb katonazenék egyike is közre 
fog működni.

— Elgázolt rab. Nagy szekér­
közlekedés" volt az elmúlt hetivásár 
napján a Sárospatak felé vezető or­
szágúton. Ugyanakkor jöttek a város 
felé* csapatonként a szőlőkben dolgozó 
rabok. Egy ilyen csapattal szemben 
hajtott Hochtar János károlyfalvai 
lakos kétfogatu szekerével, amikor a 
Jelenek-féle szőlő előtt hirtelen olyan 
szekértorlódás támadt, hogy a rabok 
teljesen beékelődtek a szekerek zöme 
közzé. Hochtar e közben a lovak 
közzé csapott s a lovak a következő 
pillanatban neki ugrottak a rabok 
csapatának és Matola Vaszily rabot 
úgy elgázolták, hogy most súlyo­
san sérülve fekszik a rabkórházban.
A vigyázatlan szekeres ellen megin­
dították a vizsgálatot.

— A munkaszünet ellen. A sá­
toraljaújhelyi általános ipartestület 
kérvényt intézett a kereskedelmi mi­
niszterhez, amelyben a vasárnapi 
munkaszünetről kiadott miniszteri ren­
deletben a sütőkre vonatkozó pont­
nak megváltoztatását kéri. Kérésük 
az, ho2V & most vasárnap déli tíz 
órakor "kezdődő munkaszünet helyett 
vidéken és pedig 20.000 lakoson aluli 
városokban és községekben a munka­
szünet vasárnap reggel négy órakor 
kezdődjék és tartson este tíz óráig.

— Városi képviselőtestületi ülés. 
A városháza közgyűlési termében 
1903. évi dec. hó 15-én délután 3 
órakor rendes képviseleti ülés tarta­
tok, melyen számos közérdekű ügy 
fog elintéztetni.

— Elfogott betörő. Landeszman 
Vilmos nagymihályi lisztkereskedő 
irodahelyiségében a pénzértékeket 
hosszabb idő óta dézsmálgatta valaki. 
A károsult kereskedő gyanúja egyik 
megbízhatatlan napszámosra, Stánisz- 
lausz János galíciai származású, ro­
vott múltú egyénre esett, akit estén-



Z E M P L E X.
4. oldal.

kint Tóth Ft n n • ren i r- rsv( zető le- 
sott inog az irodában. A bvíörő-toi- 

. . . aki mindannyisz >r álk il< s segé­
lyével jutott az irodába, eleinte nem 
m itatk >z itt, végre 1 h ’ :l eL

■ . gyanútlan il, k< ; < n z » gjertya- 
val benyitott az irodába, ahol a lesbe 
ál rend r-őrsvezető elfogta és h tar- 
: üztatta. A tolvajt cinkostársával, ne­
jével ecviitt átadják

I ri verekeiles. A
líejyaijá‘"-nak

a bíróságnak.
,Tokaj-

írja gesztelyi tudósi- 
• ja a követkéz >k« t: Szerdán délután 

órakor városunkban Borsodi Miksa 
körorvos a patikához közel lakó 
Snan *si János feleségébe z m< nt 
i/v >gvkezelés végett. Midőn a dokiul 
a : elegét kij tt, Magi Mihály ; ati- 
kus az utcán megkorbácsolta s majd 
a doktor és patikus egymásba kapasz- 

iva, látványos verekedést rögt >n< z- 
*vk. Az orvos segély kiáltására Lux i
szödás aztán elválasztotta őket.

— Szőlőbirtokosok íiirvvlmvhe.
A f ddmivelési minisztérium borászati 
osztálva a gazdasági egyletek utján 
k zli, hogy a szénkénegszükségletet 
most már sürgősen kel! jelenteni, 
h így a készlet mérve megállni ithat 
legven.

Dimky fivérek cs. ts kir. ud­
vari fényképészek e hó 14-án (vásár­
im;') és 14-én (hétfőn) a Juhász Jenő 
ugvvéd nr telkén lévő műierni1 'kben 
ez évben utoljára felviteleket tognan 
eszközölni, a műterem mindig fűtve 
van ts akár borús, akár esős vagy 
havas időben, művészi kivitelű szép 
képeket állítanak elő olcsó árban. 
Levétel! idő: d. e. 9-től 12-ig: rd-től 
1 é4-ig.

Ne mulasszak el a küszvényes 
és csuzos betegek a hírneves Zoltán - 
féle kenőcsöt használni, mert e pá­
ratlan kitűnő szer még oly betegek­
nél is, kik évek óta szenvednek és 
különböző szereket, gyógyfürdőket 
eredménytelenül használtak, pár nap 
alatt gyógyulást idéz elő. Kapható 
Zoltán Béla gyógyszertárában, üve­
genként 2 koronáért Budapesten.

— Halász J. helybeli elsőrangú 
fényképész műterme a télen át foly­
ton fűtve van és úgy vasár- mint 
köznapon egész nap nyitva van. — 
Miután mindig túlhalmozva van mun­
kával, igen célszerű mar most a ka­
rácsony és uj évre szánt megrende­
léseket megtenni, mert késői meg­
rendeléseknél nem szavatolhat pon­
tos szállításért.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keseril- 
vlz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, mar kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrcncz József keserűvizet.

— Legnagyobb ellenségeink a
hideglelés, .lázi köhögés és gyomor­
baj, mert ezekből keletkeznek a többi 
betegségek. Ezen bajok ellen Jurisics 
Lőtér pakráczi .gyógyszerésznek sok 
évi fáradságos és költséges kísérletei 
alakján sikerült oly szereket összeál­
lítani, melyek a lázi. köhögést és uyo- 
morbajt megszüntetik. Ezen szerek, 
melyek számos orvostanár által let­
tek kipróbálva és ajánlva nem kerü- 
íík a nyilvánosságot, sőt ellenkezőleg 
készítőjük: Jurisics Péter pakráczi 
gyógyszerész által a kir. vegytani 
intézetnek lettek bemutatva vizsgálat 
céljából. S igy ki Jurisics Péter szereit 
használja, előre biztos abban, hogy 
nem ártalmas titkos szert használ 
hanem olyat, melynek jóvolta kipró­
bálva lett. — Olvasóink figyelmébe 
ajánljuk Jurisics Péter pakráczi 
gyógyszerész mai számában közzé 
lett hirdetését, illetőleg világhírű pak- 
ráci cseppjeit.

Báli selyem méterje 60 krtól, fel­
jebb, legújabb újdonság.

Pertó- és vámmentesen házhoz szállítva. Kívá­
natra mintákat dús választékban postafordultá­

val küld :

Henneberg selyemgyára Zürichben.

IRODALOM.

Azt álmodtam . . .
Azt álmodtam az éjszaka.
Kitettek a ravatalra ;
Sirt felettem sok szép kis lány,
I)e csak anyám sírt igazán.

Sirt a szőke, sírt a barna,
— Egyik hűtlen, másik csal la 
Úgy zokogott, úgy kesergett,
Igaz künyet még sem ejtett.

Xeni hiszek en rég a lánynak, 
Sem a kenve hullásának :
Hogy lehetne annak hinni.
Aki nem tud szívből sírni.

Ha fekszem a ravatalon,
Leány engem ne sirasson :
Vsak az anyám bánatkunye 
Haljon majd a szcmíedőre.

Szentiről Holozsnvat ( _>ri11

A ..Zemplén 1904. évi naptára**,
immár 21-ik évfolyamán, elhagyta a 
sajtót és mint várva-várt, mint szí­
vesen látott házi barát, ellátogat régi 
jó ismerőseihez az egész vármegyé­
ben. Bizonyára mindenütt nagyon 
szívesen látják újra, mert viszi ma­
gával mindazokat a szükségeseket, 
amiket tudni kell és tudni illik ebben 
a mi szükebb körű hazánkban, Zem- 
plénvármegyében, a mi közdolgaink 
intézőiről és arról a nagy-nagy gé­
pezetről, aminek a neve vármegyei 
és községi közigazgatás. Ez a naptár 
évről-évre tájékoztatónk Zemplénvár- 
megye hivatalos berendezéséről, üsz- 
szes hivatalairól és hivatalos tudni­
valóiról, hogy úgy mondjam Bedae- 
kerünk : egy „Évkönyv1', mely évről- 
évre felfrissíti bennünk és 365 napon 
szolgálja összetartozandóságunk érzé­
sét mind a 300,000-ünknek, kik Zeni- 
plénvármegye 451 községének, a hoz­
zá; ok tartozó pusztáknak, tanyáknak, 
telepeknek, szóval kuliur-hclyeknek 
élő lélekszámúi vagyunk. — Ez a 
„Zemplén Naptára" tisztán a mi zem­
pléni honi irodalmunk terméke, nem­
csak azért, mert a zempléni Írók ír­
ják, de, ami fő, mindenük lapjának 
minden betűjét Zemplénről Írják. — 
A „Naptár"-nak ezt az évfolyamát is 
lapunknak sokáig volt szerkesztője, 
Dongó Gy. Géza irta és szerkesztette 
az ő irodalmi termékeit jellemző sze­
retettel és műgonddal. — A „Nap­
tár"-!, melynek tüzetesebb ösmerteté- 
sére még visszatérünk, Ehlert Gyula, 
a „Zemplén" tulajdonosa adta ki. — 
A 4! -2 nyomatott ívre terjedő naptár 
ára : 80 fill. Vidékre küldve 10 fillér­
rel több.

TANÜGY.

Az alkoholizmus ellen.
Közli: ( /agáin Ferenc.

Sokan az alkoholos italok pro­
dukálásánál és eladásánál nyernek: 
sokan azonban produktióból impro­
duktívvá válnak általa. Mentői va­
gyonosabb valamely nép, annál több 
egyenes adót fizet; az alkoholélvezet 
emelkedésével egyenes arányban fogy 
az egyenes adót fizetők száma.

És ha az indirect adókra fektet- 
tetnék a fősulyt, valószínű, hogy egy 
abstinens nép a vám, posta és vas-, 
utak stb. bevételének fokozása által 
éppen annyit szállítana be, mint 
amennyit alkohol-adóban egyrészben 
alkoholizált néptől kap. Az államnak 
ezenfelül annyi direkt kiadása van 
az alkoholfogyasztás folytán, hogy 
felmerül az a kérdés, marad-e az al­
kohol-adóból valami, ha a fogházak, 
tébolydák, kórházak stb.-re eső azon 
részét kifizetik, melyek létesítése és 
fenntartása az alkoholfogyasztás által 
okoztatik, valamint a közrend fenn­
tartására szükséges költségek levo­
nása után. Legtöbb helyen az alko­

hol-adó
melyet

csak kis része az összegnek, 
az alkohol-folyam magába

HCdler képviselő (Brackwcde) 
ajánlja bevonni az iszákosok gyámo- 
1 it ás ára és gyógykezelésére a beteg- 
■^emlő-pénztárakat és a rokkant-bizto- 
sitó-társulatokat és hangsúlyozza szuk- 
<Nmt annak, hogy a gyógymtezetek- 
b elbocsátottak valamely abstinens - 
egyesületbe való belépésre szorittas- 
s:lnak. Eelhivandóknak tartja az álla­
mokat és törvényhatóságokat, hogy 
állítsanak fel iszákosok részére gyógy­
intézeteket, hogy az iszákosok már 
az első stádiumban idejekorán oda- 
küldhctők legyenek. Szóló ajánlja 
liszták létesítését az iszákosokról és 
meghagyni a vendéglősüknek, hogy 
notórius iszákosoknak ne szolgáltas-

\y. iskola es növelés az alkoholiz- 
mus elleni küzdelemben.

Anton Don 
alkoholizmus és 
Az alkoholizmus

rotterdami tanító az 
nevelésről értekezik. 
méltán nevezhető a

társadalom ostorának. Orvosok és
pedagógusok véleménye szerint is 
ennek ütései alatt sokat szenvednek
a <'Termékek. Minden tanítónak te­
hat állást kellene ellene foglalnia an­
nál inkább, mert az iskola erre sok­
szor ad alkalmat. Az abstinentia úgy 
állíttassák oda a gyermekeknek, mint
legbiztosabb út az életben most és 
később. Oly tanok, melyeknél a ne­
velő példája nem szolgál lelkesítőül, 
keveset használnak. Legyen ezért az 
alkoholizmus ellen küzdő tanító tel­
jesen abstinens. Az iskolán kívül 
akár egyénileg, akár szövetkezve sok 
jót tehetnek a tanítók, mely hazafias 
és az ifjúság védelmére szolgáló mun­
kához kell, hogy az állam is segítsé­
gét nyújtsa.

Mr Charles Walkely (London) 
„A gvermekek és alkohol"-ról érteke­
zett. Egyek vagyunk úgymond abban, 
hogy legfőbb teendők távol tartani a 
gyermekektől az alkoholt s felvilágo­
sítani annak hódító, káros hatásáról. 
„Az okos ember előre munkál,"
mondja Schiller. Legjobb tehát a 
gyermekeken kezdeni, mielőtt ivási 
szokásokat vennének föl.

Ez ügyben első sorban a családi 
körben lehet legtöbbet tenni, továbbá 
az iskolában és abstinens gyermek- 
egyletekben. Az a szerencsés gyer­
mek : aki zsenge korától fogva nem 
szokott alkoholhoz. Gyakran azonban 
az ellenkezőt észleljük, ily esetben 
csak az iskola és abstinens egyletek 
működése és befolyása marad fenn. 
Az abstinens tanítónak majd minden 
óra ad alkalmat arra, hogy tanításába 
a szükséges tájékoztatást beleszőjje. 
S a gyermek a tárgyilagos oktatást 
nehezen felejti cl.
Az asszony feladatai az. alkohol el­

leni küzdelemben, 
hammers Mathilde (Bréma). Az 

asszonyok minden állásban cs hely- 
zetbeif hivaívák a küzdelemben részt 
venni.. Ehhez az iskolázás az, hogy 
belássák az élvezet káros hatását. 
Az iskola nyújthatja már kezdetkép­
pen ezen belátást. Egy, a nők részére 
kívánatos továbbképző iskolától vár­
ható egyrészt a nyert betekintések 
fejlődése, másrészt alaposabb előkép­
zés a családi hivatás céljára, mely 
az anyát és háziaszszonyt képesíteni 
fogja a baj elleni hathatósabb küz­
delemre.

(Folyt, köv.)

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Lapunk n. t. munkatársait felkér­

jük. hogy lapunk karácsonyi számában 
való közzétételre szánt közleményei­
ket minél előbb küldjék be lapunk cí­
mére. nehogy a cikkek késön érkezése 
esetén azokat mellőznünk kelljen.

A. A tárcát köszönjük. Fentartjuk a 
karácsonyi számra.

Dr. Helyben. Tessék ezt az ügyet a fe­
lelős szerkesztővel alkalomadtán megbeszélni.

lb Budapest. A kért szám kifogyott.
-Nem közölhető : Szerződésszegés, (tárca.)

Kiadótulajdonos ÉMert Clyulíi.

NYÍLT terű)

A í F D f I D vá-ltóüzleti 
\ 11L 1\IV U lYrészvénytárs

BUDAPEST, V, Fürdő-utcza 3. sz.
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvé­
nyeket. tőzsdén nem jegyzett papírokat

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapír és sorsjegyre igen eiönyös 
előleget folyósít.

Bank- és tőzsdeiigyekben szakszerű felvilágosí­
tással ingyen szolgál,

II V NkOSZTÁLY. SOltSJEUYOSZTÁLY.
Y VLTŰI ZLLT,

A m. kir. szab. osztály sorsjáték főelárusitúheiye. 
Sorsjegyek csekély havi részletfizetésre, előnyös 

sorsjegy társaságok.

Sorsjegy biztosítás: legolcsóbb díjszabás kívánatra 
bérmentve.

Rövid levélczim :

Merkúr, Budapest, Fürdő-utcza. 
Részvénytőke kor. 1,000.000.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

HIRDETÉSEK

December 12.

S.-a.-Ujhelyben, a Kossuth 
Lajos-utcán lévő 100. sz. 
ház. Értekezhetni Isépy 
István ügyvéd irodájában.

1061 903. kj. szám.

Kásó község vadászterületén 
a vadászati jog az 1883. évi XX. 
t.-cz. 3. §-a értelmében Kásó köz­
ség bírája házánál 1603. évi de- 
czember 29-én d. e. 10 órakor 
nyilvános árverésen az 1904. év 
január 1-sö napjától 1903. évi 
deczember 31. napjáig terjedő 6 
évre bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a ve- 
lejtei körjegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Iveit Velejtén, 1903. dec. 8.

Argyelán Miklós,
körjegyző.

Tk. 3744 903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sá­
toraljaújhelyi Takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak, Szentimrey Béla távollevő vég­
rehajtást szenvedő elleni 2000 kor. tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében j a 
saujhelyi kir. törvényszék, a saujhelyl kir. já­
rásbíróság területén levő Sátoraljaújhely rende­
zett tanácsú város határában fekvő, a sátoralja­
újhelyi 403 számú tjkvben A. I. 1—2 sorsz. a. 
foglalt és Szentimrey Béla nevére Írott 704 hr. 
sz, belheiy 296. üi. számú ház, udvar és közös­
legelő illetményre 1500 koronában,

a sátoraljaújhelyi 639 számú tjkvben A. -j- 
3 sorsz. a. foglalt és Szentimrey Béla nevére 
irolt 4197 hrsz. Kis-Czc pre őrzésben fekvő sző­
lőre az árverést 300 koronában ezennel meg- 
ál’apitott kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb jelzett ingatlan az 1903. évi 
deczember hó 31-ik napjának d. e.

órakor ezen kir. tvszék, mint tkvi hat. hivata­
los helyiségében megtartandó nyilvános árveré­
sen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10f’j0-át vagyis 150 kor. és 30 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett ‘árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügy minist éri rendelet 8. §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Saujheiyben, a kir. türvszék, mint tkvi ha­
tóságnál, 1903. október hó 16.

Wieland, kir. törvszéki biró.
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gazdasági gépgyára 

és vasöntödéje
GAZDÁN VG BEI’EK I S 

ESZKÖZÜK 1ÍAKTÁ1IA
MISKOLCION

(l;v:,ii és Shuttlewoilti
mezőgazdasági gépgyárosok

képviselőségé es nikt.tra.

gépjavításokat,
GŐZMOZGONY OK.

CSÉPLŐ ÉS MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK JAVÍTÁSÁT, 

TŰZSZEICRÉNYEK, KAZAxMÜNKÁK
újonnan fel épített. megnagyobbított gépgyáramban alaposan és tökéletesen cszközlöm.

Sürgősen tanavslom. hogy a gépeket már most megvizsgálni és esetleges javí­
tások megtétele iránt azonnal intézkedni szíveskedjék.

Nagyobb javítást igénylő gépek megvizsgálását kívánatra díjtalanul eszközlöm.

Nagy raktár mindenféle takarmánykészito gépekben

3 rrET - D-r.v*T- -'Z‘TT* r~'' •»"^TDfTV'.";H5J£55S

17085 1903. sz.

temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Miklós 

országos vásár f. évi deczember 
hó 17-től bezárólag deczember lió 21-ig 
tog megtartatni. Mindenféle állat fel­
hajtása az országos vásárra, deczem­
ber hó 17-től csütörtökön reggel ö órá­
tól kezdve meg van engedve. Temes- 
várott, 1903. évi novemb. 28-án. A vá­
rosi főkapitányságtól Bandi Kezsö, 
főkapitány.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh­
os sertésvásár. — Gyümölcs-, me­
zőgazdasági-, kereskedelmi és ipar­
vásár.

! aÉ&£üsi£ xEii.ii-: aaBMBama

A FŰZÖK PC TLOJA
X

cj:

X
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ara 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmánya keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gumini áruk.
Valódi párisi Usilönlegessr- 

gek titoktartás méltóit

glumberg S. £., Kassa,
keztvüs és mükötszei’csz.

ztüSÁ'

t avagy három szobát, melyek- 
1 egyet irodának berendezek, 
jbiek lehetőleg butorozottak 
ryenek. — X áros központjá- 
n fekvő alkalmasabb- Válaszok 
íareon" jelige alatt a kiadóin-

Romlott borok :.t j
dohos, penész vagy hordóizüe- 

ket és szagnak at
azonnal

feltétlenül megjavít a

as

mely teljesen iz és szagnélküli fo­
lyadék s a bornak idegen izt nem ad.

A BONORAL
ugv hat, mint valami derítő szer: 
a kelemet!en dohos izt tartalmazó 
alkatrészeket (és csupán ezeket) a 
borból kiválasztja és magában tartja 
agy. hogy egyszerű lefejtéssel a 

1 tiszta* bortól elválasztható.
Hatása bistos!

Ára egy hektóra 3 kor , öt hektóra 14 kor. 
használati utasítással együtt.

Kapható:

JENŐü9hp

írvógvszerésznél Egerben (Heves m.)

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán kezelt

ASZTALI BOROMAT.
literje 30 l^rajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

Tk. 9804(1903. sz.

ii’u'i’Gi hinlcíméiiyi kivonat.
A saujhelvi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Eperjessy 
Johann; hagyatékához tartozó ingatlanoknak a 
végrehatási árverés joghatályával biró önkéntes 
ái verési ügyében a saujhelvi kir. törvényszék a 
saujhelvi kir. járásbíróság területén lev* Legé­
nye község es határában fekvő, a legényéi 131. 
szánni tjkvben L 2 sorsz. a, loglalt Eperjessy 
Elemér, Eperjessy Irén. Eperjessy Ilona, Win- 
térné sz. Eperjessy Mati.ö. Cv. Xátafalussy Bé­
lán e sz. Eperjessy Maria, Eperbe -y Antal, Horn 
János Hunyor Sándorné sz. Horn Irma, özv. Petro- 
vics Eiekné szül, Horn Regina, Zsarnay Márton, 
kiskorú Zsarnay Béla és kiskorú Simonyi Ist­
ván földtulajoonosok nevén álló -j- 710 hrsz. 
nvugoti kertalja dűlőben fekvő szántóföldre 66 
koronában,

a legenyei 132. számú tjkvben I. 1 — •"> s r 
szám a. foglalt és ugyanezen földtulajdonosok 
nevére trott (41—43) hrsz. belhely, 48 öi. sz. 
ház, kert, 49tl hrsz. harant dűlőben fekvő szán­
tóföld és 711 hrsz, nvugoti kcrtalja dűlőben 
fekvő szántótold973 koronában,

a legenyei 348. sz. tjkvben I. 1 sorsz. a. 
foglalt és Eperjessy Johanna földtulajdonos ne­
vére Írott 44—46] hrsz. belhely, 49, ői. sz, ház 
és kertre "22 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1904. évi ]á- 
r.uár hó 12-ik napján d e. Hl órakor Legé­
nyé község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 ..-át, vagyis 6 k. 60 
fűlt, 97 k. 30 fűlt és 2 k. 20 fűlt készpénzben 
az 1881. LX. t.-cz 42. ij-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881, évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minister! ren­
delet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapír 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. 1,-cz, 170. ij-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi ha­
tóságnál, 1903. évi október hó "29-én.

Wieland, kir. törvszéki biró.

oreladás.
Nagy méltóságú Báró Jósika 

Sámuel ur O.-Liszka, Kövesd és 
b.-szerdahelyi szőlőiben termett 
1902. és 1903. évi körülbelül 
800 hektoliter bor akár együt­
tesen, akár külön, sőt kisebb 
mennyiségekben is eladó. —- Az 
1902. évi borok kétszer fejtettek 
le. Bővebb felvilágosítást ad Dr. 
Kossuth János S.-A.-Ujhelyben. 
A borok megtekinthetők Bodrog- 
Szerdahelyeu.

Urak, kik jól vannak beve­
zetve egy kiválóbb különleges­
ségi gyár részére (gőzgépek szük­
ségleti czikk) mint

képviselők
kerestetnek. Ajánlatok ,M.N. 9635‘ 
alatt Haasenstein és Vogler 
céghez Budapest Dorottya-u. 9. 

kéretnek.

1 ~7 1 1903. végr. sz.

Árverési liiríletméiiy.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. íi-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 19t>3. 
V. I. 695 1. számú végzése következtében 
dr. Haas Bertalan ügyvéd által képv. Rotschild 
Mór budapesti lakos javára Birnbaum Henrik 
saujhelvi cé_- ellen ÖV kor. 46 f. és jár. erejéig 
1903. évi nOv. hő 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül foglalt és 3049 kor. 81 
tűi. re becsült következő ingóságok, u. m.: üveg, 
porcellán és vegyes emailirozott edények, állvá­
nyok stb. n\ ilvános árverésen eiadaínak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíróság 
1003. évi V. I. 704 3. számú végzése folytán 
ÓV kor. 46 fill, tőkekövetelés, birőűag már meg­
állapított költségek erejéig Saujhelyben alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1903 évi dOCZ. 
hó 22 ik napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az IS81. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. :j-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták ts azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1>81. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1903. nov, hó "24 én.

Fejér Zolién,

kir. bir. végrehajtó.

83./cs. szám.
mrca.etrbrL033.3r.

Az első tokaji, borkiviteli társa- 
saság KOHN és TÁRSA ezég csőd­
ügyében az alulírott csődbiztos köz­
hírré teszi, hogy a tömeggondnok a 
felosztási tervezetet elkészítve a csőd­
bírósághoz benyújtotta.

Ertesittetnek az érdekeitek, hogy 
netaláni észrevételeiket a hirdetmény 
közzétételétől számítandó 15 nap alatt 
a csődbiztosnál 15 nap alatt benyújt­
hatják és, hogy a netaláni észrevé­
telek tárgyalására határidőül 1903. 
évi deczember hó *2S-ik napjának d. 
e. 9 órája tűzetett ki, Wieland Lajos 
kir. törvényszéki biró, mint csődbiz­
tos hivatalos szobájába.

Kir. törvényszék Sátoraljaújhely, 
1903. évi deczember hó 7.

Wieland,
kir. tvszki biró, csődbiztos.

726 1903. végr. sz.

Árverési 22.ird.stm.0n.3r.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102. ij-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
budapesti VIII—X. kér. kir. járásbíróság 1903. 
évi Sp. III. 1936 3. számú végzése következtében 
Reich Mór ügyvéd által képviselt Steinbuch 
Ármin javára Ewa Lajos ellen 51 kor. 50 fill, 
s jár. erejéig 1903. évi nov. hó 10-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 2731 koronára becsült következő inőságok,
u. m.: házi-butorok, 1 szikviz gép és szikvizes 
üvegek nyillvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járásbiró- 
*ág 1903. évi V. 452 "2. számú végzése folytán 
51 kor. 50 fill, tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
január hó 30 napjától járó 5°/0 kamatai, és ed­
dig összesen 50 kor. 80 fillérben birőilag már 
megállapított költségek erejéig O.-Liszkán Éwa 
Lajos lakásán leendő eszközlésére 1903. 
évi december hó 18-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 
cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Tokajban, 1903. évi decz. hó 1-én.

Faragó József,
kir. bir. végrehajtó.
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Közgyűlési meghívó.
S Siloraljiujtielji VilUijiiliSW « M* Sls!,il1 .i 1 rai

sa^ág

folyó evi deczeinber hó 30 án
,1 „ 3 órakor a S.-a. újhelyi takarékpénztár helyiségeiben

lemlkivüli közgyűlést
ta„. melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívom.

T ángy:
A vállalat pénzügyi helyzetének konverzió utján

való konszolidálása. -
Sátoraljaújhely, 1903. deez. í--e .

icl. Meczner Gyula s. k.
társulati elnök.

Kivonat az alayszahahokhul .
8 S. Szavazatra az jogosult, ki a kűzjfyttiest nw 

előzőleg részvényét a társaság pénztáránál letetetne- 
Dvezte vs erről elismervén}u\el !)ti•

e ^ 
* .* T

■ Zm* VT
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Modern taksrinánykamrs berendeztssekei 
járgány, benzinmotor és gázhajtásra;

szecska és répavágókat;

gőzgépek, lokomobilok javítását, 
kazánkovács munkákat, uj tüzszcktcnyck

készítését úgy helyben, mint vidéken. 

Malmok, vízvezeték- és fürdő berendezés eket,
malomhengerek rovátkolását készséggel

elvállalja

SZILÁGYI ÉS DISKANT gépgyára
és gépraktára Miskolcion.
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Ganz és Társa kitűnő motorainak, Mother és Svhrantz 
kitűnő gazdasági gépeinek képviselősége.

:: L;> Lp -k -i* -i- -k -*v v‘* vk -k -k »k -k -k «k -k d- ^ v‘v '•*
i f

u
gynökök kerestetnek sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladására. Ajául- 
kozások Xi. 13. ÍIzissr, to-uteza 1 1 • 

czimre intézendők.

H?

A Richter-féle

UHIMEM CAPS.C8MP.
Horgony-Pain-Expeiler

egv réd kipróbált háziszer, a mely már több 
miiit át év óta megbízható bedörzsölcsm al­
kalmaztat* kószvénynél, csínnál és meghűléseknél. 
TntpQ Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
1X11 láskor óvatosak legyünk os csaos 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védieeveyel és a ..Richter" czégjegyzessel 
fogadjunk el. - SO f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a lesrtóbb gyógyszertárban kapható, io rak tar. 
Török József, gyógyszerésznél - 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,

■iíi

Van szereoc 
c. Közönség n, o. í. a ti o - 
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­

radását, — bes­téiét 
be;
vételét a legelőnyösebb 
felöltelek mellett s

:át avagy beibe*

legrövidebb ulo
zv

m '-~f3 *

^ >, .» 
H *
m;;P :.

kisérleíeí tenni és meg fog győződni, hogy naiam
mindenféle

TESÁRU

Jöhirnevü vend. öb­
lömben kitűnő a?.xta.ii , • .^ _ 
bor 34 krtő 4u .írig’, j >3 

továbbá valódi hegyaljai : M Ű 
szamorcam 1 n», | ,e

" " ' g>Í -
ti •

T T T\TH E N
a legolcsóbban beszerezhető.

\ t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom a követ-
kOZO illUntlt, e 1 í "" 1 1 fi]

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír - V 1, 'T
1 sétalan szalonna zsírnak való . ] * fi -
1 , „j sós szalu,ma................... V U ! '
1 füstölt szalonna szeletben . . * V •
1 füstölt hát szalonna - • • • • V 2"
1 „ E rendű pürköU paprikás szalonna 1 £ fiU;
1 n füstölt kolbász............................

Nagybani vételnél árengedmény \

Megrendelhető:
EARNER JÓZSEF,

hentesüzletében

N v i r e g y Ii a z á 11.

III U'Vkrími
K.a: n—

Pj? ■■ ,‘i ’, í« A” -y *'r. 2 »í lí v i «« C' - óiUŰ w ;
,.C2i2z. éa Mr. ulvar;Rudolstadt.

F 6 15 «» Esi r Ü * t i* $ í S* » v '5 iá,'
^Ujg^x^r 1 u£í£Xí 1 Jéííje^ á-áixLZívstáb

tRÖT.iuTca

gépgyára éSiVasötitőBéjc Kassán, Vaiu-uícza u. szaut.
: " Ajánlja'"; u t. gazdaküzöuségiiek ti legujabo t ti] aisz tá­

latok szemmeltartásával, czélszeiűten és gondosan gyám 

tott jóhirnevű gépeit, nevezetesen ;
Szecskavágókat kézi vagy jár 

gáuyhajtásra.
Répavayókaí és l e n g £ r« nior-

zsolókat.

Vt‘D-í 1 ;

ff Öiajgyár here; uezésekat.
Öriö és daraló majmokat. Prcg- 

ress-tieztitó gébeket, liáztoáz- 

taiyozó hengereket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gözgépekjtésgőzkazánodat.Szőizgyat 
berendezéseket m. p. Hefize-tozok, ka­
varó készülékek, maláta és áu gJoya 
zuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny kes^.
letét tartjuk állandóan raktáron. ,

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek 
gyártmányai árjegyziékéb kívánatra ingyen cm ‘.-el­
mentve küldjük.

Í5f

Jurisics Mikiás fölszabadított a török járom aiól ós Jurisies Péteri 
gyógyszerósz Pakráczon megszabadít a betegségtől kitűnően |

TVr szerei aítal. . , 0ly csodaszerü balzsam, mely-.
k( Cl A jlirisi CS-féle PSKraCZI-CSeppeK noi- egy házban sem volnál 
A . , ,_ , . 1 oly előny nyel bir-l

-11 ő szaou'! ‘A jiirisics-félü PaKfáCZi-CSeppek nak hogy minden!nvozni. mert a J bl
baj elh-n használhatók ós min- jurjsjc3_f éle PakráCZi-CSeppSK 
dig csodaszerü h at ás s a - > an. A ,. , . - _i cvninor^ör-l1,-gbiztosabban gyógyítják a gyomorhajt os székrekedést, 1 ^ = 11 
csőt, rendetlen székürülést, étvágytalanságot aranyerei bantalmakatJ 
ós ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést,

! dőlést és mindenfaju gyomorkatarúst de a ‘"vernye-oh siKcirc aUr^ mort
is, nevezetesen daganatok, égési sebek, szaggatás és ^vtnycs^ használat után nem-

!h trxl Jurisics-íéíe Pakraczi-cseppek ;..alí enyhítést, do gyógyulást
1 hozott Ezt számtalan hálanyilatkozat minden országból bizonyltja.

A .hivisivs-ívlv l^nKi ílcy-i í'sopjieEi megrendelhetők
közvetlenül

JÜR1SICS PETER

ö

A

Stssr PAKRíCZOil ff
I I Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel: 

s vj üveg k. 5.- -36 üv. k. 12.40 Minden 12 üveg után
!i „c ,, 8 60 :48 „ ifi.— egy üveg

Pakráczi-cseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tüdőfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz léleg- 

I zrs, oldalnyilalás, influenza és hurut ellen felülmúl­
hatatlan szer

a jurisics-íéíe Szlavóniai nővér,ynedv.
Ára ■ 2 üveg k. 3.40, 4 üveg k. 5.8o. 6 üveg k. 8.20

1 Hideglelés és láz „Febri Fngo ‘
amely rendkívül gyorsan és biztosan hat. .vra: 2 
| üveg kor. 4 20, 4 üveg kor. 7.—, «> üveg kor. 10.—

Szlavóniai növénynedvből és sFebri Fugo».-ból két 
§ üvegnél kevesebbet nem lehet rendelni. Ezek rendeló- 
1 síméi is egy üveg Pakráczi-cseppet ingyen kapunk.
■ r . 1 _... 1'... . liiifA(vnnL Ol’nt *1 o'i oiio'iun

Aőőaa^jx ét" VWííTí ' v
- -avT-MAC: - v

■\X-:

Ft
síméi is egy üveg Pakraczi-cseppet ingyen KapunK. _______"-s-,.!
Jelszavamé Egészséget a betegnek, erőt a gyengének! Vidmarics Péter magyarázza a uuo 

Főraktár Budapesten : Török József gyógy tárában ráczi-eseppek csodaszerü a asa .

O-MS

Király-utcza 1

Stot^íujheb- nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


